

Отзыв

на автореферат диссертации Алексеенко С.С. на тему: «Русские Башкортостана на рубеже XX – XXI в.в.: этносоциологическое исследование» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07. – «Этнография, этнология и антропология»

Изучение проблем русского населения в условиях суверенизации постсоветских республик – чрезвычайная важная тема в современных условиях. Этнический фактор в Башкортостане играет немаловажную роль и формирование его в толерантном русле особенно важно. Гармоничное взаимодействие наиболее крупных этнических групп региона – русских, башкир и татар является залогом успеха и стабильности республики и России в целом.

Новизна работы заключается в том, что на фоне многочисленных исследований титульного этноса меньше внимания уделялось появившимся после распада СССР проблемам этносоциального неравенства других этнических групп, в частности русских. Изучение их социального самочувствия, социальной структуры и стратификации, представительности русских в органах законодательной и исполнительной власти, исследование демографических и миграционных проблем явилось важной составляющей диссертации. Также автор показывает динамику брачной структуры русско-национально смешанных семей. Анализирует как смешанные браки способствуют формированию этнической, региональной и общероссийской идентичности русских. Дает оценку адаптации и интеграции русских в меняющейся этнополитической обстановке Башкортостана.

Как безусловную заслугу работы можно отметить использование автором широкого круга источников - Архивы федеральной службы государственной статистики, результаты переписей с 1993 - 2014г.г. Изучение общественных организаций русских. Материалов семи этносоциологических исследований плюс собственные этносоциологические опросы.

Практическая значимость работы заключается в том, что изучение различных аспектов жизни русского населения коррелирует с общегосударственным стремлением сохранить единство страны. Результаты исследования могут быть применены в

подготовке государственных и региональных программ этносоциального и этнокультурного развития в Башкортостане и в других республиках.

В работе представлено большое количество публикаций - 17 работ, включающих 3 издания, рекомендованные ВАК, а также разделы в книгах и монографиях, статьи в журналах, в докладах конгрессов и конференций.

Диссертационная работа Светланы Сергеевны Алексеенко соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07

Кандидат исторических наук,
старший научный сотрудник
Института этнологии и антропологии РАН

Снежкова И.А.

05 сентября 2017г.



Ирина А.В.

Сведения о сотруднике: Снежкова Ирина Анатольевна к.и.н.,с.н.с.

Место расположения организации: ФГБУН Институт этнологии и антропологии им .Н.Н. Миклухо-Маклая РАН

Адрес учреждения: 119991, г. Москва, Ленинский проспект, 32А. Каб. 1926.

Адрес электронной почты сотрудника: snezhkova@mail.ru

Адрес электронного сайта учреждения в сети «Интернет»: <http://www.iea-ras.ru>

Телефон учреждения: 8(495) 938-17- 47